

# “爱心妈妈”牵手留守儿童活动启动

## 招募志愿者一对一结对帮扶200名无人监护的留守儿童

本报聊城3月5日讯(记者 邹俊美 通讯员 吕敏 魏晓倩) 3月3日,聊城市“爱心妈妈”牵手关爱留守儿童活动启动仪式在莘县举行。据了解,为更好的关爱留守儿童,聊城市妇联决定全面开展“爱心妈妈”牵手关爱留守儿童活动。

市妇联主席刘素芹说,随着农村劳动力进城务工人员的增加,留守儿童不断增多,据统计聊城共有留守儿童13000名。近年来,市委、市政府对困境儿童十分关心,四大班子成员每人联系一名孤儿,市委主要领导

率先垂范,多次带头看望孤儿。其他市级领导也积极响应,进村入户了解联系儿童在生活、学习、医疗等方面遇到的问题和诉求,送去党委、政府的关怀。全市各级妇联系统在各级党委政府的领导下,充分发挥自身优势,通过健全工作网络、建设留守儿童活动站、举办水城女性大课堂家庭教育讲座、“爱心妈妈”结对帮扶贫困儿童等举措,为广大留守儿童解决了一些实实在在的困难。近五年来,全市各级妇联共争取上级妇联资金51.66万元,救助春蕾

女童422人次;筹集社会资金235.4万元,资助贫困儿童3198人。

为使关爱活动持之以恒开展下去,市妇联决定在全面开展“爱心妈妈”牵手关爱留守儿童活动。这项活动将面向全市各行各业具有爱心、愿意帮扶留守儿童的妇女,特别是各级“三八红旗集体”、“三八红旗手”、“巾帼文明岗”、“巾帼建功标兵”、“五好文明家庭”和女党员、女干部、女企业家、女教师、巾帼志愿者或其他社会爱心人士,招募志愿者担任“爱心妈妈”,一对一结

对帮扶200名无人监护的留守儿童。

“爱心妈妈”帮扶活动的开展建立在双方自愿的基础上,没有法律规定的权利义务关系。“爱心妈妈”的条件及要求:具有一定的思想道德素质和文化素质,具有较强的社会责任感,充满爱心,具备一定的家庭教育经验。

“爱心妈妈”的主要任务是:关注留守孩子的生  
活、学习及身心健康,帮助纠正思想和行为方面出现的偏差,给予母亲般的关爱,帮助其健康成长。

头条相关>>

## 爱心妈妈结对帮扶 让留守儿童不孤单

据了解,“爱心妈妈”帮扶的主要内容主要包括,开展“双互”活动,即互认互知。双方互相认识、互相了解、真情互动,为对症帮教打下良好的基础。坚持“双访”制度,即访班主任或临时监护人。“爱心妈妈”要经常与班主任取得联系,做到每月开展一次家访、家教,了解孩子的学习、生活和身心健康等情况。

还要坚持联络制度。“爱心妈妈”每月定期以电话或见面等形式与孩子和临时监护人联系,指导孩子给父母写信或通话;每年定期或不定期到学校或家庭看望留守儿童,每年陪孩子过一次节日,让他们感受浓浓的温情与关爱,逐步成为留守儿童生活的知情人、情感的贴心人、学习的引路人和成长的呵护人。另外,明确帮扶重点。“爱心妈妈”要掌握留守儿童的家庭背景、思想表现、学业成绩、日常行为,主要帮助孩子解决学习、思想、身体及生活上遇到的困难,使他们感到“心有人爱,身有人护,难有人帮”,引导关爱留守儿童健康全面成长。

本报记者 邹俊美

东昌智障孤独症康复学校教学主任韩科新:

## 为孤独症儿童一直没要自己的孩子

文/片 本报记者 邹俊美

“2017聊城职场魅力女性”大型评选活动启动以来,吸引众多优秀女性参与,今天为大家讲述东昌智障孤独症康复学校教学主任韩科新的故事。2006年,韩科新和母亲一拍即合,决心为孤独症儿童做点什么,她放弃自己正式教师工作,一干就是11年,因为陪在校康复训练的孩子跳球,流掉第一个孩子,今年35岁的她一直没要孩子,她总说忙,今年推明年,明年推后年。在她坚持努力下,东昌智障孤独症康复学校越办越好,先后有大约800人进行康复训练,每年都有部分学生进入幼儿园和小学进行正常学习和家庭社会生活。

### 放弃正式工作 投身孤独症康复事业

2003年,韩科新大学毕业后,在冠县实验中学当过3年教师,教的孩子得过全县第一名。当时韩科新的母亲郑卫在冠县妇联工作,接触过几个智力不正常的孩子。母女俩一商量,决心为他们做点什么。

2006年,郑卫在聊城成立孤独症康复中心。“母亲把她的棺材本我把我的嫁妆钱都拿出来了。”韩科新说,为了学习技术,她去青岛一家孤独症康复学校任教学习。“当时说好了,我母亲先干着,我回来以后,我们一起干,但是为了这个学校,我母亲体重从120斤瘦到80斤。最穷时,她去市场捡过菜叶吃。我回来以后,母亲就把所有工作都交给了我。”

韩科新说,她跟母亲做的这件事,起初遭到父亲反对。“在冠县有好的工作和家庭,为什么要来聊城为了一群不正常的孩子,做这么一件事。”韩科新说,后来看她越干越好,得到很多家长认可,家人也慢慢开始支持她。

### 陪患儿做康复 自己孩子流产

29岁时,韩科新与男友步入婚姻殿堂。一年后,她怀孕了,三个月时,一个患儿非要韩科新陪他跳球。“我拉着孩子,本不想跳,但孩子一跳,带动我跳了两下,出现先兆性流产,医生说要养胎,但那时学校事太多,实在没法躺着养胎,最后孩子流产了。”



在韩科新的带领下,很多患儿康复,家长给老师送的锦旗,让她感到骄傲。

流产以后,韩科新也没休息,身体一直不好,再加上康复学校太忙,要孩子一直推迟。

韩科新说,孤独症儿童0-9岁有国家补贴,康复学校也主要服务9岁以下患儿。很多患儿9岁后家长放弃做康复,“过两年,我们在街上,碰到原来做康复的孩子,孩子能力倒退很多,当时我们就特难受,从什么都不会,到会一点,放弃了又什么都不会了,再大了怎么办?很多这种孩子不能自理,父母不在了怎么办?”因此韩科新今年想筹办九岁以上的康复班,教一些基本的生活技能,比如炒菜、下面条、洗车、按摩等,能让孤独症患者自立。因为这一计划,韩科新要孩子的打算,又要往

后推了。

### 年龄不大却是 家长的知心大姐

“韩老师就是闲不住,每天忙得团团转。她每天凌晨五点半起床,这么年轻白头发却不少。”康复学校老师这样评价韩科新。韩科新说,她会为每个孩子做一本教案。“因为每个孩子层次不一样,我会给每个孩子做评估,然后对他做一份教案。”

除了忙教务,韩科新还要给家长调节情绪,“老师上课没时间,我就要充当‘知心姐姐’。家里有个孤独症患儿,家长压力很大,他们如果跟朋友倾诉,朋友肯定会背后议论,给我们倾诉,他们就毫无顾忌了,一般我让他们先倾诉,然后再

开导和引导他们怎么做。”韩科新说,她经常回到家累得连吃饭的力气都没有。

在这些年里,韩科新坚持每年自费外出到各地学习康复技术,毫无保留地传授给老师和家长。康复训练整体水平得到各界领导和家长的认可。韩科新说:“为了孩子们,我和我的团队会坚持到底,哪怕白发苍苍也无怨无悔。”



扫码报名参加  
“聊城职场魅力女性”评选

## 农行聊城分行顺利完成全市 信息系统漏洞排查处置工作

为确保“两会”期间系统运行正常,按照“信息保护、全面排查、快速处置”的原则,近日,农行聊城分行对辖内生产终端和办公终端的系统补丁、软件弱口令、远程信息泄露、远程执行命令4类漏洞进行了排查处置,本次排查处置对于防控由信息系统漏洞引起的科技风险,对进一步提高信息系统的安全性具有重要意义。

——徐长银

## 农行阳谷县支行携 “超级柜台”上门办理业务

2月25日,农行阳谷县支行组织员工携带桌面式超级柜台,深入距县城50多里的乡镇企业,上门开立银行卡,办理代发工资业务。在开卡过程中,该行工作人员通过向客户发放产品宣传折页的方式,详细介绍农行电子银行、账户金、大额存单、信用卡等产品,积极宣传掌上银行跨行转账无手续费、大额存单利率上浮40%、鲁通卡免费送OBU设备且高速通行9折优惠等优惠政策,让客户享受到农行服务的优惠,受到在场客户的一致好评。

——冯继行

## 农行阳谷县支行投放 3000万元支持惠民工程建设

近年来,农行阳谷县支行勇担社会责任,进一步加大信贷投放力度,支持优化环境、构建和谐安居建设,努力让广大民众分享金融改革发展成果。今年以来,该行已累计投放阳谷县第一批环境综合整治工程项目建设贷款3000万元,支持该县道路、绿化、路灯、雨污管道等项目建设,该项目总贷款额1.9亿元,预计今年上半年全部贷款投放到位,全力支持地方经济发展。

——冯继行